

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бобоевой З.Р. по теме «Клинико-иммунологические особенности скарлатины у детей на современном этапе», предоставленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.09 - Инфекционные болезни

Актуальность темы исследования. В настоящее время стрептококковые инфекции продолжают оставаться одной из доминирующих проблем здравоохранения во многих странах мира, в связи с широким распространением заболеваний, вызываемых стрептококками и их осложнениями, с формированием тяжёлых форм болезни, наносящие огромный социально-экономический ущерб. Это полиморфная по своим клиническим проявлениям бактериальная инфекция, формирующая самый широкий спектр нозологических форм известных инфекционных заболеваний.

Особое место в их числе занимает скарлатина. Это единственная форма инфекции, ответственная за массовую, вспышечную заболеваемость среди детей. Болезнь развивается у пациентов, не имеющих как антибактериального, так и антитоксического иммунитета.

Несмотря на то, что в настоящее время достигнуты огромные успехи в клинической иммунологии, значение механизмов иммунного ответа в патогенезе болезни оценены недостаточно.

Вышеизложенное определяет актуальность изучения клинико-иммунологических особенностей скарлатины с учётом возраста детей, тяжести и периода заболевания, а также свободнорадикального статуса.

Диссертантом для достижения поставленных задач в работе применялись методы оценки клинико-лабораторных и инструментальных показателей и исследование состояния иммунного и свободнорадикального статуса у детей со скарлатиной в динамике болезни.

Достоверность полученных результатов основывается на точности формулировки задач исследования, достаточным объемом материалов исследования, статистической обработкой результатов исследований

Выводы и рекомендации основаны на научном анализе результатов клинико-иммунологических особенностей скарлатины у детей, а также совершенствованы методы терапии.

Научная новизна. Впервые в условиях Республики Таджикистан были установлены особенности клиники и течения современной скарлатины в различных возрастных группах.

Показано, что скарлатина характеризуется нарушением регуляторных связей между показателями клеточного и гуморального иммунитета с разной степенью выраженности и направленности в зависимости от тяжести болезни, возникновения осложнений. Установлены достаточно разнонаправленные изменения иммунного статуса у детей различных возрастных групп: в раннем возрасте – первичный иммунный ответ и в старших возрастных группах – депрессия клеточно-гуморальных механизмов защиты.

Констатировано возрастание уровня малонового диальдегида в сыворотке крови на фоне угнетения активности супероксиддисмутазы и аскорбиновой кислоты, свидетельствующее о дисбалансе между прооксидантным и антиоксидантным системами.

Была совершенствована комплексная иммунохимиотерапия скарлатины у детей с применением иммуномодулятора ликопид.

Данная работа имеет важное практическое значение. Представляют интерес современные методики исследования, которые указывают на достоверность полученных результатов. Полученные результаты освещены в 17 публикациях, из которых 2 являются статьями рекомендованными ВАК при Президенте РТ.

Автореферат диссертации является полноценным научно-исследовательским трудом и оформлен в соответствии с требованиями, предъявляемыми к кандидатским диссертациям ВАК при Президенте РТ. материалы, результаты и выводы сформулированные в ней соответствуют специальности 14.01.09 – Инфекционные болезни.


Профессор Г. У. ГИИИ
профилактической
медицины МЗ и СЗН РТ
доктор медицинских наук



Ализода Самариддин



подпись



М. Аюпова